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  ДОКАЗАТЕЛЬСТВО
  ВЕЛИКОЙ  ТЕОРЕМЫ  ФЕРМА
Великая теорема Ферма формулируется следующим образом:  диофантово уравнение:

               Xn + Yn = Zn, 



       (1a)
где n- натуральное число, большее двух, не имеет решения в натуральных  числах   X,  Y,  Z.  При этом   X, Y, Z  взаимно простые числа.   В этом случае одно из чисел X или Y всегда является четным, а другое – нечетным, при этом  Z- всегда нечетное число.
Доказательство для  показателя степени n=3
Уравнение теоремы Ферма в этом случае имеет вид:
X3 + Y3 = Z3                                                                                   (1)
Из Малой теоремы Ферма следует:

      X3 + Y3 = (X+Y) +6A,  где A – натуральное число.                           (2)
Очевидно, что  Z < (X+Y).
Если  Z – натуральное число, т.е. теорема Ферма имеет решение в натуральных числах, то из Малой теоремы Ферма также следует:

Z3 = Z + 6B,     где B - натуральное число.                                         (3)  
Приравняв правые части уравнений (2) и (3), получим:

Z + 6B = (X+Y) +6A
Z = (X+Y) +6A – 6B = (X+Y) – 6(B – A) = (X+Y) – 6C,

Z = (X+Y) – 6C,  где  C =(B - A),   т.к. B > A.                            (4)  
  Тогда, поскольку число Z3 делится на Z, число Z3 = (X3 + Y3) должно делиться на число Z = [(X+Y) – 6C]. При этом частное от деления должно быть равно:  Z2 = [(X+Y) – 6C]2. 

Запишем уравнение  (4) следующим образом:

Z = (X+Y) – 6C = X + (Y – 6C) = X + W,  

Z = X+W                                                                                                  (5)
       W =Y – 6C                                                                                               (6)
Возведя уравнения (5) и (6) в куб, получим:

Z3 = (X+W)3 = X3 +3WX2 +3W2X + W3                                    (7) 
       W3 =(Y – 6C)3 = Y3 -18CY2 +108C2Y – 216C3                          (8)

Подставляя в уравнение (7) значение числа  W3 из уравнения (8), получим:

      Z3 = (X3+Y3) + [3WX2 +3W2X – (18CY2 -108C2Y + 216C3)]   (9)   
Допустим, что:

3WX2 +3W2X – (18CY2 -108C2Y + 216C3) =0                          (10)  
Тогда:
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                                    (11) 
Оба слагаемых в подкоренном выражении содержат общий сомножитель W в первой степени, следовательно,  сумма этих слагаемых  также содержит сомножитель W в первой степени. Но чтобы извлеченное из-под корня  число могло быть целым числом, общий сомножитель должен быть W4. Поскольку это не так, то, следовательно,  что число X – дробное число.
Однако допустим,  что квадратный корень из  подкоренного выражения целое число. В этом случае  оно должно быть равно:

9W4 +12W(18CY2 -108C2Y + 216C3) = 32D2W4                       (12)
Отсюда:

18CY2 -108C2Y + 216C3 =
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Запишем рядом  уравнения (13) и (8), поменяв местами левую и правую части уравнения (8):
       18CY2 -108C2Y + 216C3 =
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                                   (14)
Y3 -18CY2 +108C2Y – 216C3  =  W3                                          (15)
Сложив эти уравнения, получим:

 Y3 = 
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Отсюда:  W= Y
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Если  D - четное число,  то  очевидно, что  W – дробное число.

Если  D - нечетное число, то  имеем:

D2 -1 = (D-1)(D+1)= 4K – кратно 4.
D2 +1 = (D2 -1) + 2= 4K +2 – не кратно 4.
Таким образом, W– дробное число.

Выводы:

1. Число W, определяемое по формуле (17), дробное число.

2. Чтобы выполнялось условие уравнения  (10) и, следовательно, и уравнения (9), число  W должно быть дробным числом.

3. Число W, определяемое по формуле  (17), не равно числу W, определяемому  по формуле (6):

                         W= Y
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≠  Y – 6C                                                 (36)                                                                                                                                                                                          

4. Однако по определению число W должно быть целым числом и определяться по формуле  (6). 

Следовательно, любое решение исходных уравнений  относительно какого-либо  числа приводит к результату, что это искомое число является дробным.                                                                                                                                                           
Вывод: Великая теорема Ферма не имеет решения в натуральных числах при  показателе степени n=3.
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